

ПРИНЯТО:

на заседании педагогического совета

Протокол № 3

«12» 07 2023г.

УТВЕРЖДАЮ:

Директор государственного бюджетного
образовательного учреждения
Самарской области
средней общеобразовательной школы
№ 22 г. о. Чапаевск Самарской области



М.Ю.Уваровский



**План работы по реализации
перечня основных государственных и народных праздников, памятных дат
для детей дошкольного возраста**

**государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области
средней общеобразовательной школы № 22 городского округа Чапаевск Самарской области
структурного подразделения детский сад № 26 «Золотой улей»**

Цель: познакомить детей с интересными праздниками, традициями и историей их возникновения.

Задачи:

Образовательные:

- расширять и уточнять знания детей о традициях, международных и всероссийских праздниках;
- актуализировать словарь по темам.
- формировать развёрнутую речь: учить отвечать полными предложениями деятельности.
- формировать краеведческие знания у детей;

Развивающие:

- развитие толерантности, чувства сопричастности к всенародным торжествам.
- развитию детей на основе любви и интереса к настоящему и прошлому своего народа;
- развивать эмоциональную сферу, толерантность, чувство сопричастности к всенародным торжествам;
- развивать познавательный интерес к разным событиям.

Воспитательные:

- воспитывать нравственно – патриотические качества: гуманизма, гордости, ответственности за свою страну.
- воспитывать эмоциональное отношение к праздникам;
- воспитывать любовь к традициям нашей страны
- воспитывать умение внимательно вслушиваться в речь взрослого, выслушивать ответы товарищей.
- воспитывать самостоятельность при выполнении заданий.

Планируемые результаты:

- ребенок активно взаимодействует со сверстниками и взрослым, участвует в совместных работах;
- ребенок развивает интерес к традициям и праздникам нашей страны;
- обладает элементарными представлениями о происхождении праздников.

Содержательная деятельность по образовательным областям:

Социально-коммуникативное развитие	Взаимодействие при изучении традиций и праздников для создания календаря. Совместное определение праздничных дат для оформления. Взаимодействие в игровых процессах, досугах, беседах, проводимых по памятным датам.
Познавательное развитие	Знакомство с традициями, праздниками нашей страны.
Речевое развитие	Обсуждение традиций и праздников, актуализация словаря по датам.
Художественно – эстетическое развитие	Создание иллюстраций и разнообразных наполнений к страницам календаря. Участие в праздничных мероприятиях группы и сада.
Физическое развитие	Участие в традиционных играх, мероприятиях, проводимых в группе и в саду.
Взаимодействие с семьей	Совместная деятельность родителей и детей в создании поделок, иллюстрация для оформления календаря, проведение праздничных мероприятий сада с родителями

Тема	Содержание недели	Время проведения	Примерные итоговые мероприятия
СЕНТЯБРЬ			
День знаний	<p>1 сентября уже в течение многих десятков лет — настоящий праздник для миллионов россиян, которые садятся за парты в школах, средних или высших учебных заведениях, чтобы грызть гранит науки. С 1984 года он официально учреждён как День знаний. Особенно радостно — с букетами цветов, первым звонком, торжественной линейкой — праздник отмечают в школах. А его главными действующими лицами становятся конечно же первоклассники. Бывшие детсадовцы впервые переступают школьный порог в новом качестве учеников. Как правило, стихами и подарками, сделанными своими руками, их приветствуют гости — старшие дошкольники.</p>	1 сентября	<p>Экскурсия в школу; Участие в празднике первого звонка в школе (в том числе выступление на торжественной линейке, вручение подарков, презентация подарка в виде коллективной работы)</p>
Миру мир	<p>День окончания Второй мировой войны. 3 сентября отмечается День воинской славы России — День окончания Второй мировой войны (1945 год). До 2020 года эта дата отмечалась 2 сентября, согласно Федеральному закону «О внесении изменений в статью 1(1) Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России»» от 23 июля 2010 года. Но в апреле 2020 года в данный закон были внесены изменения, согласно которым празднование было перенесено на 3 сентября. Изменение даты, по мнению российских политиков, инициировавших этот перенос, направлено на «сохранение исторической справедливости в отношении победителей во Второй мировой войне, увековечения достойной памяти погибших при защите Отечества». Международно-правовым основанием для установления этого праздника стал Акт о капитуляции Японии, подписанный 2 сентября 1945 года на борту американского линкора «Миссури» представителями союзных государств, в том числе СССР, находившихся в состоянии войны с Японией и участвовавших в военных действиях. Этот документ и ознаменовал окончание Второй мировой войны, которая началась 1 сентября 1939 года нападением фашистской Германии на Польшу. День солидарности в борьбе с терроризмом.</p>	3 сентября	<p>Беседы о мире Беседы с детьми о безопасности Обыгрывание ситуаций</p>

	<p>Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Он был установлен федеральным законом "О внесении изменений в Федеральный закон "О днях воинской славы (победных днях) России" от 21 июля 2005 года.</p> <p>Этот день приурочен к трагическим событиям, произошедшим 1-3 сентября 2004 года в городе Беслан (Северная Осетия), когда в результате беспрецедентного по своей жестокости террористического акта погибли более 300 человек, в основном женщины и дети.</p> <p>3 сентября Россия отдает дань памяти тысячам соотечественников, погибшим от рук террористов в Беслане, в театральном центре на Дубровке, в Буденновске, Первомайском, при взрывах жилых домов в Москве, Буйнакске и Волгодонске, в других террористических актах.</p>			
Гласные-согласные	<p>Международный день распространения грамотности.</p> <p>Ежегодно в мире 8 сентября отмечается Международный день грамотности. Впервые он был проведен в 1966 году по инициативе Всемирной конференции министров образования по ликвидации неграмотности, состоявшейся в Тегеране в сентябре 1965 года, и был приурочен к дате её открытия.</p> <p>Этот день нужен для того, чтобы напомнить людям о важности грамотности в контексте человеческого достоинства и прав человека.</p>	8 сентября	<p>Рассматривание разных изданий азбук</p> <p>Рисунки и поделки Букв</p> <p>Чтение художественной литературы</p> <p>Посещение библиотеки</p> <p>С/р игры «Школа», «Библиотека»</p>	
Наш любимый – «Золотой улей»	<p>Тема приурочена к профессиональному празднику 27 сентября – Дню воспитателя и всех дошкольных работников.</p> <p>27 сентября — новый общенациональный праздник: День воспитателя и всех дошкольных работников.</p> <p>Именно в этот день в 1863 году в Санкт-Петербурге был открыт первый в России детский сад.</p> <p>Дошкольные работники для маленьких детсадовцев от 2 месяцев до 7 лет — и учителя, и мамы. Они научают, воспитывают, развивают, формируют, наставляют, кормят, одевают, закаляют...</p> <p>От того, как складывается общение и взаимодействие малышей со своими воспитателями в дошкольном возрасте, во многом зависит их последующие благополучие и успешность.</p> <p>Праздничный день — хороший повод ещё раз привлечь внимание российского общества к проблемам дошкольного образования.</p>	27 сентября	<p>Выставка рисунков: «Моя любимая воспитательница», «Мой любимый детский сад».</p> <p>Конструирование здания детского сада.</p> <p>Концерт для работников детского сада.</p> <p>Наблюдения за трудом помощника воспитателя, отдельными сторонами труда воспитателя</p> <p>Обзорная экскурсия по детскому саду</p> <p>Создание коллективных работ (панно) «Ладочки нашей группы»)</p>	
ОКТАБРЬ				

<p>Мы вас любим</p>	<p>Международный день пожилых людей. День пожилого человека принято отмечать повсеместно в первый день второго осеннего месяца — 1 октября: это торжество имеет международный статус. Кстати, дата выбрана неслучайно: бытует мнение, что старость — это золотое время, осень, как известно, тоже называют золотой порой, поэтому и было решено выделить старшему поколению специальный день в самый разгар осеннего сезона. Главное целью этого дня является обратить внимание всех обитателей планеты на проблемы и трудности, с которыми сталкиваются люди пожилого возраста. Кстати, у праздника даже есть свой логотип. Он представляет собой раскрытую ладонь — символ доброты и помощи.</p> <p>Международный день музыки. Праздник всех музыкантов и композиторов достаточно молод. Международный день музыки был учрежден в 1973 году, на 15-й Генеральной ассамблее в Лозанне по инициативе Международного музыкального совета при ЮНЕСКО. Однако впервые праздник состоялся только 1 октября 1975 года после получения ассамблеей в ноябре 1974 года письма от председателя Совета Иегиди Менухина и его заместителя Бориса Ярустовского, в котором были изложены цели праздника и конкретные предложения о мероприятиях в честь праздника. Целью Международного дня музыки обозначили распространение музыкального искусства во всех слоях общества и реализацию идеалов мира и дружбы между народами, совершение культурного обмена и взаимного уважения к эстетическим ценностям разных сообществ.</p>	<p>1 октября</p>	<p>Концерт Конкурс стихов. Книга рассказов детей о бабушках и дедушках. Фотовыставка</p> <p>Концерт Беседы о профессии Викторина «Музыкальные произведения» Выставка «Нарисуй музыку»</p>
<p>Хвостатые, усатые, полосатые</p>	<p>Тема приурочена к Всемирному дню животных. Они могут быть гигантского размера, как, например, голубой кит или слон, а могут быть совсем крошечными, как, например, рыбка бычок или домашний хомячок, но мы всё равно называем их своими «меньшими братьями», потому, что им нужна наша забота, особенно сейчас. Современная хозяйственная деятельность человека на Земле привела к тому, что начиная с 80-х годов XX века ежедневно исчезал в среднем один вид или подвид животного. Чтобы привлечь внимание людей всего мира к проблемам животных и организовывать разнообразные мероприятия по их защите, был учреждён праздник — Всемирный день животных. В России он отмечается с 2000 года</p>	<p>4 октября</p>	<p>Выставка (конкурс) рисунков (фотографий) домашних животных. Викторина «Домашние животные» Конструирование зоопарка. Рассказы о домашних животных (из личного опыта), творческое рассказывание («Животное, о котором мечтаю»)</p>

<p>Учат в школе....</p>	<p>День учителя. Многие россияне, с детства помнящие торжественные мероприятия по случаю Дня учителя, полагают, что праздник зародился в СССР. Однако это верно лишь отчасти: эту дату отмечают педагоги по всему миру. Праздник 5 октября учредило ЮНЕСКО в 1994 году. Дата была выбрана с опорой на принятую в этот день в 1966 году международную рекомендацию «О положении учителей», определяющую условия труда педагогов во всем мире. Тем не менее в Советском Союзе День учителя и впрямь праздновали задолго до этого. Впервые праздник отмечался еще в 1965 году, но его дата была плавающей и приходилась на первое воскресенье октября. И только в 1994 году президент России Борис Ельцин постановил отмечать День учителя 5 октября, как и во всем мире.</p>	<p>5 октября</p>	<p>Чтение художественной литературы по теме праздника; Разучивание стихотворений по теме праздника; Ситуативные разговоры и беседы по теме праздника; Слушание и исполнение песен, посвящённых школе;</p>
<p>Папа может....</p>	<p>День отца в России. В третье воскресенье июня в России празднуется «День отца». Этот праздник пришел к нам недавно и получил официальный статус 4 октября 2021 года вместе с соответствующим Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина.</p>	<p>Третье воскресенье октября (предстоящая пятница)</p>	<p>Создание фотовыставки «Мой папа». Маршрут выходного дня: «Семейный поход в лес». Конкурс совместных рисунков: «Наш поход в лес» Марафон «Папа научи...»</p>
<p>НОЯБРЬ</p>			
<p><u>День народного единства</u> для детей младшего дошкольного возраста тема: <u>Народная культура и традиции</u></p>	<p>4 ноября 1612 года — одна из самых важных дат в российской истории. Люди разного вероисповедания и разных сословий (от крестьян до бояр) земли Русской объединились в народное ополчение, чтобы освободить Москву от польско-литовских захватчиков, грабивших наши города и села. Бедствие было велико, но дух народа не был сломлен. Под предводительством князя Дмитрия Пожарского и простого гражданина Кузьмы Минина 4 ноября 1612 года был взят штурмом и освобождён Китай-город, а позже — и вся Москва. Победа обеспечила возрождение русской государственности и стала символом подлинного народного единения</p>	<p>4 ноября</p>	<p>Фольклорный праздник. Спортивное развлечение (подвижные игры народов России. Выставка рисунков, поделок, посвященных (национальному костюму, природе России и т.п.) Фольклорный праздник для детей Рассматривание фотографии с изображением памятника К. Минину и Д. Пожарскому в Москве, других фотоматериалов, иллюстраций по теме праздника</p>
<p>Есть такая профессия</p>	<p>День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России.</p>	<p>4 ноября</p>	<p>Беседы, рассматривание иллюстраций по теме С/р игра «Полиция»</p>

	<p>Эта дата установлена приказом МВД России от 17 марта 2017 года № 135. Профессия сотрудника полиции - одна из самых опасных в современном мире. Вступая в открытое противостояние с преступниками, полицейские ежедневно подвергают свою жизнь риску. Ежегодно в этот день во всех подразделениях МВД России проходят памятные мероприятия – церемонии возложения венков к мемориалам, посещения мест захоронений героев, встречи с родственниками защитников правопорядка, отдавших жизни в борьбе с криминалом и терроризмом.</p>			
Моя дружная семья	<p>Тема приурочена ко Дню матери Это ещё молодой российский праздник. Он появился в 1998 году и празднуется в последнее воскресенье ноября. Мама — почти всегда самое первое и всегда самое дорогое слово для каждого человека на Земле. Пока рядом с нами наши мамы, мы чувствуем себя защищенными. День и ночь матери помнят о нас, волнуются за нас, гордятся нами. В праздничный день каждый ребёнок, будь ему 5 или 55 лет, может особо выразить благодарность своей маме</p>	<p>последнее воскресенье ноября (предстоящая пятница)</p>	<p>Спортивный конкурс (с участием членов семьи) Конкурс чтецов стихов о семье. Спортивные соревнования «Мама, папа, я — спортивная семья»; Выставка семейных фотографий; Фотоконкурс «Как мы играем дома»; Посадка цветов на участке детского сада, группы (совместно с родителями) Организация совместных с членами семьи досугов (чаепития, развлечения)</p>	
На щите — орёл златой.	<p>День Государственного герба Российской Федерации. Герб России - официальный государственный символ Российской Федерации, один из главных государственных символов России, наряду с Государственным флагом и Государственным гимном. Современный герб утверждён Указом Президента Российской Федерации 30 ноября 1993 года. В основе герба РФ - исторический герб Российской империи. На основе Государственного герба строятся эмблемы органов федеральной исполнительной власти, министерств и ведомств: они представляют собой двуглавого орла, у которого некоторые атрибуты (например - Роспотребнадзор) щит на груди заменяется знаком, указывающим на профиль ведомства. Таким образом, герб служит знаком, указывающим на государство и государственную власть.</p>	<p>30 ноября</p>	<p>Знакомство с государственной геральдикой Викторина «Чей герб» Выставка рисунков «Герб моей семьи»</p>	
ДЕКАБРЬ				

<p>Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен.</p>	<p>День неизвестного солдата; Зимой в нашей стране отмечается День Неизвестного Солдата. Каждый декабрь в России чествуют всех, кто сражался за Родину, но не снискал ни почета, ни славы. Тех, кто остался лишь в памяти близких. Свое начало дата берет в 2014 году. Именно тогда указом Президента РФ была учреждена дата, посвященная подвигу Неизвестного Солдата. День выбран неспроста. 3 декабря 1966 года в честь 25-летия разгрома немецких войск под Москвой в Александровском саду был торжественно перезахоронен прах Неизвестного Солдата. Его перенесли сюда из братской могилы, расположенной на въезде в Зеленоград — сейчас на ее месте располагается мемориальный комплекс «Штыки». Ежегодно в этот день чтят память героев, отдавших свои жизни во имя победы. Жители российских городов возлагают цветы к братским могилам, памятникам и мемориалам, в Москве проходит церемония возложения цветов к Могиле Неизвестного Солдата в Александровском саду. В образовательных учреждениях проводятся уроки памяти. Международный день инвалидов. В 1992 году в конце Десятилетия инвалидов Организации Объединенных Наций (1983—1992) Генеральная Ассамблея ООН своей резолюцией 47/3 провозгласила <u>3 декабря</u> Международным днем инвалидов (International Day of Disabled Persons), с целью продвижение прав инвалидов во всех сферах общественной жизни, а также привлечение внимания широкой общественности к проблемам инвалидов.</p>	<p>3 декабря</p>	<p>Беседы и рассматривание иллюстраций по теме Чтение художественной литературы</p>
<p>Главное иметь желание помогать людям, ожида ничего взамен.</p>	<p>- День добровольца (волонтера) в России. День добровольца (волонтера) в России отмечается 5 декабря. Дата была установлена Указом Президента Российской Федерации от 27 ноября 2017 года. Этот день может считать своим праздником каждый, кто безвозмездно помогает обществу, не жалея сил и времени. В 1985 году Ассамблея ООН выдвинула предложение о проведении социально значимого для всего мира праздника – Дня волонтера. Эти люди вносят огромный вклад во все сферы общественной жизни, что не должно оставаться незамеченным. Праздник имеет международный статус и успешно отмечается во многих странах. Россия присоединилась к празднованию Дня добровольца (волонтера) в 2017 году. На сегодняшний день имеется множество организаций, вступив в которые можно заниматься тем или иным родом деятельности как полный трудовой день,</p>	<p>5 декабря</p>	<p>Беседы с детьми о волонтерском движении Изготовление стенгазет Работа волонтеров экологии (сбор крышек, макулатуры, батареек) Посещение старшими детьми младших групп и организация в них игр, оказание помощи в сборе на прогулку. Клубный час «Помоги работникам детского сада»</p>

	так и в свободное от работы время, один раз или постоянно. Главное - иметь желание помогать людям, не ожидая ничего взамен.			
Разноцветный мир	<p>Международный день художника.</p> <p>Во всем мире в этот же день отмечается Международный день художника, который был учрежден в 2007 году Международной Ассоциацией «Искусство народов мира».</p> <p>Первоначально Международный день художника рассматривался как узкопрофессиональный праздник, но со временем он перерос эти рамки и превратился в крупное общественное событие, отмечаемое во многих странах мира.</p> <p>В День художника открываются новые тематические выставки и вернисажи. Целый ряд художественных галерей предоставляют поклонникам изобразительного искусства возможность бесплатного посещения и приобщения к выдающимся произведениям.</p>	8 декабря	Вернисаж в группе Беседы о профессии Экскурсия на виртуальную выставку	
Наши герои	<p>День Героев Отечества.</p> <p>Надо сказать, что свою историю праздник ведёт ещё с 18 века. Эта декабрьская дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II — в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость.</p> <p>Орден Святого Георгия имел 4 степени отличия, из которых первая была наивысшей. Известно, что кавалерами всех четырёх степеней стали четыре человека, среди которых великие русские полководцы Михаил Кутузов и Михаил Барклай-де-Толли. Екатерина II удостоила и себя этой награды в честь учреждения ордена.</p>	9 декабря	<p>Слушание и исполнение военных и патриотических песен, исполнение танцев;</p> <p>Проектная деятельность (конструирование и выкладывание из мелких предметов танка, пушки или другой военной техники);</p> <p>викторина по теме праздника;</p> <p>Рассказы, основанные на личном опыте («Мой папа (дедушка) — военный» и др.);</p> <p>отгадывание и составление загадок по теме праздника;</p> <p>Соревнования по оказанию первой медицинской помощи;</p> <p>Мастерская (оформление сцены, изготовление плаката «Солдаты России», атрибутов к сюжетно-ролевым играм по теме праздника и др.)</p>	
Главный документ страны	<p>День Конституции Российской Федерации.</p> <p>Это одна из значимых памятных дат российского государства. В этот день в 1993 году всенародным голосованием была принята Конституция</p>	12 декабря	Беседы по теме. Чтение стихов. Флешмобы. Награждение ребят за хорошие дела дня.	

	<p>Российской Федерации. Полный текст Конституции был опубликован в «Российской газете» 25 декабря 1993 года. С 1994 года, согласно Указам Президента России («О Дне Конституции Российской Федерации» и «О нерабочем дне 12 декабря») день 12 декабря был объявлен государственным праздником.</p> <p>Конституция — основной закон государства — является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов.</p>			
<p>Мы встречаем Новый год</p>	<p>В разных странах мира Новый год может праздноваться в разное время года: в январе — европейский, в феврале или марте — китайский, в середине лета — индийский, в сентябре — израильский и т. д. Объединяет их одно — это самые весёлые и желанные праздники на Земле!</p> <p>В России указ о праздновании Нового года 1 января был подписан Петром I. Так, летоисчисление «от Сотворения мира» сменилось летоисчислением «от Рождества Христова».</p> <p>Непременными приметами российского Нового года являются украшенные расписными игрушками и гирляндами ёлки, запах мандаринов, новогодние детские утренники с Дедом Морозом и Снегурочкой, сладкие подарки и, конечно, каникулы. И дети, и взрослые загадывают самые заветные желания под бой кремлевских курантов и верят в чудо</p>	31 декабря	<p>Новогодний утренник Карнавал Костюмированный бал Изготовление украшений для елки Выставка рисунков</p>	
<p>ЯНВАРЬ</p>				
<p>Город- герой</p>	<p>День снятия блокады Ленинграда; День освобождения Красной армией крупнейшего «лагеря смерти» Аушвиц-Буркенау (Освенцима)- День памяти жертв Холокоста.</p> <p>В этот день в разных уголках страны и мира проходят торжественные мероприятия, посвящённые героической обороне Ленинграда и подвигу ленинградцев, которых не сломили длительная осада города и страшные испытания голодом, холодом, бомбёжками.</p> <p>Блокада Ленинграда продолжалась 872 дня — с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года. Это одно из трагических событий в годы Великой Отечественной войны и самых ужасных гуманитарных катастроф в истории человечества: по разным данным, во время блокады погибли от 400 тысяч до полутора миллионов человек</p>	27 января	<p>Беседы с детьми о городе-герое Ленинграде (Санкт-петербурге). Виртуальная экскурсия. Чтение художественной литературы</p>	

ФЕВРАЛЬ			
<p>День воинской славы</p>	<p>День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Он установлен Федеральным законом № 32-ФЗ от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы (победных днях) России». 200 героических дней и ночей обороны Сталинграда вошли в историю, как самые кровопролитные и жестокие. При обороне города погибли и были ранены более миллиона советских солдат и офицеров. Сталинградская битва стала крупнейшей сухопутной битвой в ходе Второй мировой войны и одним из переломных моментов в ходе военных действий, после которых немецкие войска окончательно потеряли стратегическую инициативу. Сегодня в память о Сталинградской битве отмечается День воинской славы России, проводятся торжественные и памятные мероприятия, а в самом Волгограде установлено множество исторических мест, связанных с его героическим прошлым. Но самым известным монументом, посвященным защитникам Сталинграда, является «Родина-мать зовёт!» на Мамаевом Кургане.</p>	<p>2 февраля</p>	<p>Беседы с детьми Виртуальная экскурсия на Мамаев Курган Выставка рисунков «Родина - мать» Чтение художественной литературы о ВОВ Изготовление стенгазеты</p>
<p>Наука – двигатель прогресса.</p>	<p>День российской науки. российское научное сообщество отмечает свой профессиональный праздник — День российской науки, учреждённый указом Президента РФ в 1999 году. (28 января) 8 февраля 1724 года Указом правительствующего Сената по распоряжению Петра I в России была основана Академия наук. В 1925 году она была переименована в Академию наук СССР, а в 1991 году — в Российскую Академию наук. Наша страна дала миру множество уникальных имен и научных открытий, которые сыграли большую роль в развитии человеческой цивилизации. М. Ломоносов, К. Циолковский, И. Павлов, Д. Менделеев и многие выдающиеся ученые, перевернувшие мир своими достижениями. Наука – это сила, дающая прогресс, движение, развитие во всех сферах жизни: медицина, образование, экономика, производство. Достижения ученых выводят человечество на новый уровень жизни, повышая ее качество.</p>	<p>8 февраля</p>	<p>Беседы о профессии ученых Просмотры научно популярных фильмов о природе и животных Проведение опытов и экспериментов Конструирование новых моделей техники</p>

	<p>Науке в России отводится особое значение. Предоставляются условия для молодых специалистов и исследователей, запускаются программы фундаментальных научных исследований, поддерживается конкурентоспособность в области научных разработок.</p>		
Наши герои	<p>День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В этот день у нас в стране отдают дань самоотверженности и преданности своей Родине воинов-интернационалистов и российских военных, которые погибли, участвуя в боевых действиях за рубежом. Сама дата приурочена к завершению вывода советских войск из Афганистана в 1989 году. Долгое время после окончания конфликта этот день ветераны-афганцы отмечали в своем кругу, и только в 2011 году (спустя целых 22 года) памятная дата была закреплена на законодательном уровне.</p>	15 февраля	Беседы с детьми. Посещение музейных экспозиций. Выставка рисунков.
Родное слово я храню.	<p>Международный день родного языка. Каждый народ — это неповторимая культура, история, традиции, образ жизни. И, конечно же, язык. Сбереечь языковую базу и большого народа, и самой малочисленной народности — очень важная задача. Международный день родного языка, учрежденный в 1999 году решением 30-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО и отмечаемый ежегодно 21 февраля, направлен, прежде всего, на защиту исчезающих языков. Задача эта важная и актуальная, потому что каждые две недели в мире исчезает один язык, унося с собой целое культурное и интеллектуальное наследие. В революционной России 1917 года насчитывалось 193 языка, а на момент подписания соглашения о распаде СССР в декабре 1991 года — только 40. Ежегодно исчезало в среднем два языка. В настоящее время, по данным ЮНЕСКО, в России 136 языков находятся в опасности исчезновения, а 20 уже признаны мертвыми.</p>	21 февраля	Беседа о народах России и национальных языках Прослушивание аудиозаписей отрывков произведений на языках народов России Флешмоб «Приветствия на языках народов мира»
<u>День защитника отечества</u> для детей младшего дошкольного возраста	<p>День защитника Отечества. Защита Отечества в соответствии с Конституцией Российской Федерации носит всеобщий характер. Иными словами, защищать свою Родину, своё государство должны все граждане России. Но главными защитниками Отечества исторически являлись и являются до сих пор мужчины. В нашей стране в их честь учреждён официальный праздник — День защитника Отечества (ранее — День</p>	23 февраля	Спортивный праздник (с участием пап) Завершение конструирования танка, пушки, другой военной техники Рассматривание военных игрушек, изображений военной формы, сюжетных картинок, фотографий, иллюстраций к книгам по теме праздника

<u>Наши папы</u>	рождения Красной Армии, День Советской Армии и Военно-морского флота). Женское население России воспринимает данный праздник как мужской день. Поздравления и подарки от женщин — символ их уверенности в том, что в случае военной угрозы слабые и беззащитные члены общества (женщины, старики, дети) смогут положиться на своих защитников — мужчин		Чтение художественной литературы по теме праздника Рассказы, основанные на личном опыте («Мой папа (дедушка) — военный» и др.) Соревнования по оказанию первой медицинской помощи
МАРТ			
Женский день календаря	Международный женский день. Историю возникновения праздника 8 Марта можно проследить до 1908 года, когда по улицам Нью-Йорка прошли маршем женщины, выступающих за равные с мужчинами права и против невыносимых условий труда. Они требовали сокращения рабочего дня, повышения заработной платы, запрета детского труда и предоставления права голоса. Тем, кто придумал праздник 8 Марта в его современном виде, считается Клара Цеткин, которая с 1870-х годов участвовала с социалистическим движением в Германии и боролась за права женщин. В 1907 году она была соучредителем Интернационала социалистических женщин. На его первом конгрессе в Штутгарте присутствовали 58 делегатов, на втором в Копенгагене — уже больше 100 представительниц профсоюзов, социалистических партий и женских рабочих клубов. В многочисленных спорах о том, как все же донести до властей свои требования избирательного права и улучшения условий труда (выдвигалось даже предложение объединить усилия с буржуазными феминистками, которое, впрочем, было отвергнуто), возникла идея совместно проводить ежегодные массовые акции — по образцу первомайских демонстраций, которые к тому времени уже стали традицией. Так был учрежден Международный день трудящихся женщин.	8 марта	Концертная программа Игры «Студия красоты», «Цветочный магазин» Изготовление подарков Выставка портретов «Наши мамы»
Крым	День воссоединения Крыма с Россией. Государственный совет Крыма 27 февраля 2015 года внес изменения в закон "О праздниках и памятных датах Республики Крым", установив, что 18 марта становится официальным праздником, выходным днем и ежегодно будет отмечаться как День воссоединения Крыма с Россией.	18 марта	Беседы с детьми Рассматривание иллюстраций С/р игра «Путешествие в Крым» Выставка работ «Корабли Севастополя»

	<p>В Севастополе дата 18 марта называется Днем возвращения города Севастополя в Россию и также считается нерабочим днем согласно закону "О праздниках и памятных датах города Севастополя".</p>		
<p>Любимая планета</p>	<p>Тема приурочена к Всемирному дню Земли и Всемирному дню водных ресурсов</p> <p>21 марта с наступлением астрономической весны (весеннего равноденствия) отмечается Всемирный день Земли, посвящённый «мирным и радостным Дням Земли» (из обращения Генерального секретаря ООН У Тана). По традиции в этот день в разных странах звучит Колокол Мира. Кроме того, 22 апреля проводится праздник с очень похожим названием — Международный день Земли. Его главный смысл — защита Матери-Земли от экологических катастроф и опасностей, связанных с хозяйственной деятельностью современных людей.</p> <p>22 марта человечество отмечает Всемирный день водных ресурсов. Несмотря на то что из Космоса Земля выглядит как «голубая планета», более 90% воды, покрывающей её, является соленой. Задача человечества в целом и каждого человека в отдельности — всеми возможными способами беречь пресную воду</p>	<p>21 марта</p>	<p>Праздник-экспериментирование (с водой и землёй)</p> <p>Праздник «Да здравствует вода!»</p> <p>Путешествие по экологической тропе</p> <p>Дидактическая игра (викторина) «Наш дом — Земля»</p>
<p>Волшебный мир театра</p>	<p>Всемирный день театра.</p> <p>Каждый артист, сценарист, постановщик, осветитель, костюмер, любой, кто имеет отношение к театральной жизни, считает этот праздник важным и значимым.</p> <p>Что касается истории русского театра, то отголоски театральных зрелищ идут еще со времен скоморохов, веселивших народ.</p> <p>При Петре I появился публичный театр, здание которого называлось «комедийной храминой». Спектакли в нем давала немецкая труппа. И хотя такой вид зрелищ не очень полюбился народу, он положил начало театральной деятельности России.</p> <p>В период правления дочери Петра I Елизаветы театр стал похожим на тот, к которому мы привыкли сейчас. Именно в этот период открылся Императорский театр, а в Петербурге – Александринский. Их особенностью было участие в спектаклях как русских, так и иностранных артистов. Выступали и женщины, и мужчины. На развитие этой отрасли тратилось множество средств.</p>	<p>27 марта</p>	<p>Организация театрализованной деятельности в группах, мастер-классы по актерскому мастерству, по изготовлению атрибутов, просмотр спектакля</p>

	<p>Что касается истории русского театра, то отголоски театральных зрелищ идут еще со времен скоморохов, веселивших народ.</p> <p>При Петре I появился публичный театр, здание которого называлось «комедийной храминой». Спектакли в нем давала немецкая труппа. И хотя такой вид зрелищ не очень полюбился народу, он положил начало театральной деятельности России.</p> <p>В период правления дочери Петра I Елизаветы театр стал похожим на тот, к которому мы привыкли сейчас. Именно в этот период открылся Императорский театр, а в Петербурге – Александринский. Их особенностью было участие в спектаклях как русских, так и иностранных артистов. Выступали и женщины, и мужчины. На развитие этой отрасли тратилось множество средств.</p>		
АПРЕЛЬ			
<p><u>«Путешествие в космос»</u> Для детей младшего дошкольного возраста <u>«Небо – ясное, солнце – красное»</u></p>	<p>День космонавтики. Этот праздник (первоначально День космонавтики) родился в России не случайно. Во всемирную историю наша страна навсегда вписана как покорительница Космоса. 12 апреля 1961 года Ю. А. Гагарин впервые совершил космический полет. До этой даты открытый космос, космонавты, космические корабли были приметами лишь фантастической литературы. С 1968 года российский День космонавтики перерос во Всемирный день авиации и космонавтики. В настоящее время небольшое количество стран может гордиться своими успехами в этой сфере, среди них, бесспорно, — Россия</p>	12 апреля	<p>Просмотр видеофильма (о космосе, космических явлениях и др-)</p> <p>Беседа о первом космонавте</p> <p>Сюжетно-ролевая игра «Космонавты», «Космический Корабль»</p> <p>Конструирование ракеты</p>
МАЙ			
	<p>Праздник весны и труда. Праздник возник еще в Древней Италии. Местные племена почитали в этот день богиню плодородия Маю. В честь нее, собственно, и был назван месяц май. Считалось, что чем громче и праздничнее отметить 1 Мая, тем больше будет урожая.</p> <p>После отмены язычества праздник забылся, однако его вновь возродили в XIX веке. В 1886 году в американском городе Чикаго местные рабочие вышли на митинг, требуя 8-часовой рабочий день. Дело в том, что в</p>	1 мая	<p>Бал цветов</p> <p>Выставка поделок «Цветочный рай»</p> <p>Презентация проекта «Зеленый уголок группы»</p> <p>Рассматривание открыток, иллюстраций.</p>

	<p>Штатах в те времена к простым крестьянам относились как к рабам: люди работали круглосуточно за еду, не имея никаких личных прав. Правда, демонстрация тогда закончилась жестоко: всех вышедших местные власти расстреливали на месте... Через три года в память об этом кровавом событии Парижский конгресс II Интернационала назвал 1 Мая Днем солидарности трудящихся всего мира.</p> <p>В нашу страну праздник пришел только в 1917 году после Октябрьской революции. Большевики обязали народ выходить 1 мая на демонстрации.</p>		
Этот День Победы...	<p>День Победы.</p> <p>Эту дату свято чтут не только в России, но и в других странах бывшего СССР, а также в мире. В День Победы принято вспоминать подвиги наших дедов и прадедов, которые освободили свою землю от немецко-фашистских захватчиков.</p> <p>Первый военный парад в честь Дня Победы прошел на Красной площади в Москве 24 июня 1945. Однако 9 Мая был выходным днем недолго, в 1948 году советские власти решили сконцентрироваться на восстановлении страны и отменили пышное празднование.</p>	9 мая	<p>Музыкально – спортивный праздник</p> <p>Выставка рисунков</p> <p>Возложение цветов к Монументу Славы</p> <p>Беседы с детьми, рассматривание иллюстраций</p> <p>Чтение художественной, научно-познавательной и научно-художественной литературы по теме праздника</p>
«Пионер — всем ребятам пример!»	<p>День детских общественных организаций России.</p> <p>19 мая в России отмечают День детских общественных объединений. 19 мая 2021, 19 мая в России отмечают День детских общественных объединений. Как и многие памятные даты, он ведет свою историю с советских времен и прежде именовался Днем пионерии. Потеряв былую политическую окраску, сегодняшней праздник символизирует дружбу участников детского общественного движения, взаимопонимание детей и взрослых.</p>	19 мая	<p>Флешмобы</p> <p>Импровизационный концерт</p> <p>Танцевальная площадка</p> <p>Сбор макулатуры.</p> <p>Уборка участка группы</p>
Азбука	<p>День славянской письменности и культуры.</p> <p>Ежегодно во всех славянских странах отмечают День славянской письменности и культуры и торжественно прославляют создателей славянской письменности святых Кирилла и Мефодия — учителей словенских. Как известно, святые равноапостольные братья Кирилл и Мефодий происходили из знатного и благочестивого рода и проживали в греческом городе Солуни. Они были православными монахами и славянскую азбуку создали в греческом монастыре.</p> <p>Учёные считают, что славянская письменность была создана в 9 веке, примерно в 863 году. Новый алфавит получил название «кириллица» по имени одного из братьев, Константина, который, приняв монашество,</p>	24 мая	<p>Сюжетно-ролевая игра «Книжный магазин», «Библиотека», «По сюжетам любимых детских книг»</p> <p>Чтение и рассматривание книг для детей;</p> <p>Знакомство с различными видами детских книг (книжка-игрушка, книжка-панорама, книжка-раскладка, книжка-раскраска и т. д.);</p> <p>Создание и презентация книги);</p> <p>Создание коллекции «Любимые герои детских книг»;</p> <p>Труд в уголке книги (ремонт книг);</p>

	<p>стал Кириллом. А помогал ему в богоугодном деле образования славянских народов старший брат Мефодий.</p> <p>Кирилл, который с малых лет проявил большие способности и в совершенстве постиг все науки своего времени, а также изучил многие языки, на основе греческой создал славянскую азбуку. Он существенно изменил греческую азбуку, чтобы более точно передать славянскую звуковую систему.</p>		<p>Слушание музыки по мотивам литературных сюжетов; Литературная викторина</p>
ИЮНЬ			
Мальчики и девочки	<p>День защиты детей. Для многих россиян не составит труда ответить, когда отмечают День защиты детей, так как этот праздник очень любят в нашей стране. Конечно, это 1 июня. Кстати, правильнее называть праздник Международным днем защиты детей, так как 1 июня торжественные мероприятия проходят более чем в 60 странах. Причем у праздника даже есть свой флаг — полотно зеленого цвета, на котором вокруг символа, обозначающего нашу планету, расположились пять разноцветных схематических человечков (красный, синий, черный, белый и желтый). Все вместе это символизирует единство и разнообразие людей, живущих на Земле.</p>	1 июня	<p>Музыкальное развлечение. Групповой проект «Я –мальчик, я - девочка» Рисунки на асфальте. Разучивание песен, стихотворений о мальчиках и девочках Игры: «Мне в тебе нравится...», «Мои достоинства», «Я молодец!» Чтене художественной литературы</p>
Пушкинский день	<p>День русского языка. Первый раз на государственном уровне торжество отметили в 1999 году, в день 200-летия со дня рождения литературного гения. Тогда был подписан президентский указ об установлении Пушкинского дня в России. Однако почитатели таланта писателя и ранее не забывали отмечать день рождения. Проводили литературные вечера, научные конференции и фестивали. К тому же отношение к поэту у советской власти было благосклонным, а потому его не забывали чествовать. Со временем Пушкинский день соединился с еще одним праздником – Днем русского языка. Случилось это в 2011 году. Совпадение, конечно, не случайно. Торжество, опять же, было поддержано на самом высоком уровне президентским указом. Также попало в перечень «лингвистических» праздников ООН, посвященных мировым языкам. Интересно, что почти у всех языков этот праздник совпадает с памятной датой в честь национального литературного гения.</p>	6 июня	<p>Посещение библиотеки Чтение художественной литературы Просмотр мультфильмов по известным художественным произведение Чтение стихов Выставка рисунков Выставка книг</p>

Моя Родина	<p>День России День России считается одним из самых молодых государственных праздников в России, он берет начало с 1990 года, когда была подписана Декларация о независимости страны. Первый раз – когда в 1990 году Съезд народных депутатов тогда еще РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете страны. Именно тогда провозгласили главенство Конституции России и ее законов, утверждались равные права для всех граждан, политических партий и общественных организаций. А также оговорили принцип разделения законодательной, исполнительной и судебной властей. А ровно через год, день в день, состоялись первые в истории страны открытые всенародные выборы президента.</p>	12 июня	Экскурсия в краеведческий музей Беседы с детьми, педагогические ситуации по теме праздника (столица России, символы России, государственное устройство, общественные явления (государственные праздники, выборы, благотворительные акции), выдающиеся люди страны. Разучивание стихотворений (о России, столице России, родном городе, селе и др.); рассматривание карты России, фотоальбомов, иллюстраций, репродукций (Россия — огромная
Мы помним!	<p>День памяти и скорби. – это годовщина начала Великой Отечественной войны. Именно в этот день летом 1941 года началась самая кровопролитная и страшная война в истории нашей страны, явившаяся основной частью Второй мировой войны 1939-1945 годов.</p>	22 июня	Беседы, рассматривание иллюстраций Слушание песен. Чтение художественной литературы.
ИЮЛЬ			
Моя семья	<p>День семьи, любви и верности. История Дня семьи, любви и верности восходит к православному дню памяти Петра и Февронии. В 1990-е годы в Муроме возобновили почитание этих святых, в а 2000-х даже перенесли празднование Дня города на эту дату. Именно в Муроме администрация впервые решила представить День Петра и Февронии как альтернативу Дню святого Валентина. День семьи, любви и верности имеет свой символ – ромашку. В этот день плетут венки из ромашек, дарят букеты и открытки с изображением ромашек – их прозвали «февроньки».</p>	8 июля	Развлечение. Беседы о семье Изготовление открыток с ромашками. Выставка рисунков «Родословное древо семьи» Сюжетно – ролевые игры «Дочки – матери», «Семья»
АВГУСТ			
Физкульт Ура!	<p>День физкультурника. Массовая пропаганда физкультуры началась в России в конце 1920-х годов. Тогда прошли первые спартакиады. И с тех пор правительство не сворачивало с выбранного курса, понимая, что спорт — это здоровье</p>	12 августа	Массовые тренировки Мини- футбол. Соревнования с участием родителей. Марафон здорового питания

	<p>нации. Даже во время Великой Отечественной войны в Москве проводили эстафеты.</p> <p>Поздравлять с этим праздником можно не только спортсменов, но и учителей физкультуры, тренеров, а также всех сторонников активного образа жизни.</p>		
<p>Флаг у нас прекрасный – бело, сине, красный!</p>	<p>День Государственного флага Российской Федерации.</p> <p>Более 30 лет назад российский триколор вновь получил статус национального флага. Так, 22 августа 1991 года власти РСФСР постановили считать национальным стягом исторический флаг России, который тогда был описан как «полотнище с белой, лазоревой и алой полосами».</p> <p>Вскоре после этого в нашей стране появился новый праздник — День государственного флага России. Установлен он был в 1994 году указом тогдашнего российского лидера и с тех пор отмечается в конце каждого лета — 22 августа.</p>	22 августа	<p>Торжественное поднятие флага.</p> <p>Торжественное шествие, беседы с детьми, спортивные соревнования с участием родителей, велопробег, флешмобы, конкурс рисунков на асфальте, праздничный концерт.</p>
<p>В нем есть душа и смех и слезы</p>	<p>День российского кино.</p> <p>История праздника началась в 1980 году, когда в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР появился «День советского кино». В годы перестройки он менял свое название: «День кино», «День кино России». После распада СССР утвердилось название «День российского кино».</p> <p>Дата праздника неоднократно менялась. В конце 1980-х он отмечался 28 декабря, как и международный день кино. В 2001 году было решено выбрать отдельную дату, которой стало 27 августа. В этот день в 1919 году Совет народных комиссаров РСФСР принял декрет о национализации кинодела в России.</p> <p>В этот день во всех крупных городах устраивают кинопоказы, организуют встречи с деятелями кино – актерами и режиссерами, открывают выставки, посвященные кинематографу, проводят экскурсии и мастер-классы.</p>	27 августа	<p>Викторины, выставки фотографий, посвященные кинематографу, экскурсия в кинотеатр, мастер-классы.</p>